

Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. КАЛИНИНА



Колхозники Буденного (Привольский район, Костромская ССР) выжили полк солдат штурма гостадгур. Колхоз помогает бойцам Красной Армии много талантов, которые изготовили в их колхозной мастерской
На СНИМКЕ: Стрелки вояк. На переднем плане старшина Д. Лотва, выжили полк бойцов 2-й армии Фото К. Беленченко

От Советского Информбюро Из вечернего сообщения 2 января

В течение 2 января наши войска в районе среднего Дона, кто-задне и южнее Сталинграда, а Центрального фронте и на Северном Кавказе вали наступательные бои. Наши войска в овладели районным центром Дубовское, железнодорожной станцией Ременювка и районным центром Эльжолтово.

В районе Сталинграда наши войска вали отчаянный бой и разведку противника. В заводском районе штурмовыми группами занято несколько промышленных пунктов, в том числе 290 предприятий. Северо-западнее Сталинграда наши бойска выжали немцев на 25 километров и оцепов, захватили 3 орудия, 3 миномета, 6 пулеметов, 50 винтовок, 500 минометов, 100 автоматов, 400 автомобилей. В эти дни на территории, занятой советскими войсками, приземлился немецкий транспортный самолет с продовольствием. Значная самолета вали в плен.

Юго-западнее и южнее Сталинграда наши войска успешно продвигались вперед, заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Дубовское и железнодорожную станцию Ременювка. В Дубовское и Ременювке захвачены большие трофеи, среди которых танки, артиллерийские орудия и продовольственные склады и большое военное имущество. Захвачено много грузов свота. В бою за город Завьяло советские войска разгромили 60-й моторизованный опорный полк, первый батальон и другие части и подразделения противника. Преследуя отступающего врага, наши подвижные отряды стреляли по 300 немецким танкам, захватили 400 пленных и захватили 6 орудий, много пулеметов, автоматов и другие трофеи.

В районе среднего Дона наши войска продолжали наступление. Н-ская часть, продвигая вперед стрелковые батальоны, соединяюще-два занятых пункта крупными населенными местами. На соединении участвовали противники, подбиты и сожжены 16 немецких танков. Нам разведывательный отряд разгромил штаб немецкого полка, уничтожил при этом группу офицеров и подполковников — командира полка Захвачены штабные документы.

На Центральном фронте наши войска вали наступательные бои. В районе западнее Великие Луки бойска Н-ской части выжали немцев на 17 километров, уничтожили 5 танков и 160 вражеских солдат и офицеров. В районе западнее Ржева бойска под командованием тов. Пашинено в последках боих разгромили ряд немецких частей и подразделения. В ходе боих северный уничтожено 49 вражеских танков, 9 бронемашин и 30 автоматов.

Юго-восточнее Нальчика часть Н-ского соединения обогнала и ворвалась в занятый противником район восточнее Эльжолтово. В занятых боих уничтожено свыше 400 немецких солдат и офицеров. К концу дня наши части овладели Эльжолтово. На другом участке наши бойска становили противники в результате боих заняли рубежи обороны, изменив направление наступления. Гитлеровцы потеряли в этом бою убитыми несколько сот солдат и офицеров. Подбиты и сожжены 14 танков и бронемашин противника.

Получено сообщение о взрыве взорвавших немцами фашистских минарцев в городе Полтаве. Только за последние два месяца гитлеровцы залучили взорвавших и разстреляли несколько тысяч местных жителей. В связи с этим в городе и его окрестностях много терит и коладееров. Все они переполнены захваченными. Во второй половине декабря немцы бросили в тюрьмы несколько сот человек, в том числе 6-классный работник. Отказавшись ехать на фронт, гитлеровцы в тюрьму в Германии. Арестованным грозит смертная казнь. Бесчеловечный по полтавской тюрьме Иван Дорощенко рассказывал, что немцы вывали в тюрьму тысячи захваченных. Отказавшись немцы стреляли в тюрьме Казимир Кель немцев по 5-10 человек в первый час декабря в камерах заперто несколько человек.

Отп. редактор
М. П. КРЫЛОВ

доляни, которое и не замедлило ей возвыситься в полной мере

Удары по немецким частям под Вязьмой (Орловская область), наше контр наступление в районе Сталинграда, в ходе которого немцы Юденич нанесли жестокие удары, наступление наших войск на Центральном фронте, наконец, расширившее наступление в районе среднего течения Дона и на Северном Кавказе изменило положение на всем советском германском фронте в нашу пользу.

В результате нашего наступления — с 19 ноября в районе Сталинграда, с 25 ноября на Центральном фронте и с 16 декабря в районе среднего течения Дона немцы понесли такие поражения, что могут не сказать и на остальных участках фронта.

В результате наступления наших войск многие десятки тысяч пленных, разгромлены десятки (десяти тысяч) дивизий, захвачены большие трофеи: сотни самолетов, танков, пулеметов, автоматов, автомашин, минометов, снарядов, патронов. Захвачено много складов с боеприпасами и продовольствием.

Защита наших частей смотов (100 тысяч) населенных пунктов, районных центров и городов.

Товарищи, говоря об этих годах, следует отметить рост патристических чувств среди советского населения Советского Союза, рост интереса различных слоев населения общественной помощи фронту.

Рабочие и работники, интеллигентно-технический персонал непрерывно улучшают качество советского вооружения, советские инженеры совершенствуют производство изделий, увеличивают интенсивность труда — это дает возможность беспрерывно снабжать вооружением и боеприпасами нашу Красную Армию, наш Воинно-Морской Флот.

Колхозники и колхозницкого среднего класса в этом году и труда по расширению посевов, сбору урожая и по развитию животноводства. Трудящиеся колхозного крестьянства справлялись — урожай в этом году был рекордно высоким, обеспеченность колхозников зерном, скотом, мясом, птицей, продуктами животноводства, выделенные им фонды обогатили эти участки для значительного количества хлеба и овец для армии и вавья.

В последние годы времени стихийно расширялись кампании по сбору средств на военную службу, танков и танковых колонн. Тысячи телеграмм идут на имя товарища Сталина от колхозников и колхозниц, в которых они просят выделить им средства для изготовления самолетов и танков, дополнительно сдать государству зерно, мясо и другие сельскохозяйственные продукты. Высоким уровнем патристического характера советского патристического, что колхозники на-

циональных республик и отдаленных областей стремятся не только не отстать от центральных областей, а часто перепрыгивают их суммами своих воинов.

Эти яркая демонстрация преданности нашего колхозного крестьянства советской власти, любви и верности и полководцу товарищу Сталину служат лучшим примером тому, что полтора года войны не ослабили, а еще больше укрепили советский тыл, еще теснее сплели дружеские народы в борьбе с немецкими разбойниками.

Наша интеллигенция — от академиков до сельских учителей — отдает все свои знания и силы на алтарь отечества. В лабораториях, заводских мастерских, шахтах и буровых, в хлаб-лабораториях и непосредственно на полях, поступает творческий труд, направленный к одной цели — выиграть в дело победы над врагом.

Можно смело сказать, что весь советский народ, все население от каждой до каждой — тесным рядом встали борясь за Советский Союз, Социалистическую Республику, за его победу над немецкими фашистами.

Любовь народа к своей родине складывается в непрерывное поприще на фронт. Полюбов каждый гражданин, даже дети старались же-любим отменить свою работу и все внимание к бою Красной Армии.

Товарищи, старый 1942 год закончился. Он остался прекрасным народом сложным и трудным делом, но вместе с тем и благодарным персонам на предстоящий год.

Наш народ все активнее организует свои помощь фронту, выходя все новые инициативы для непрерывного увеличения этой помощи.

Наша армия приобрела военный опыт не только в стойкой защите, но и научилась крепко бить зарывающегося врага.

Несмотря на бесчисленные маршальские ордена и проги партизан и жестоку расправу с сочувствующими им крестьянами, партизанское движение растет и наносит все большие удары по немецко-фашистским тылам.

Есть основания предполагать, что роль союзников в борьбе с немецкими фашистами будет все увеличиваться.

Весь народ, армия, флот горят желанием скорее изгнать немецких захватчиков с нашей земли. Так прилетели все силы, знания и опыт для выполнения этой великой цели, теснее сплелись вокруг вождя народов, полководца армии и флота товарища Сталина и победа будет обеспечена за нашим народом.

С Новым годом, товарищи!